## 逾期滞留一天罚998美元

# 美国政府要把非法移民罚得"倾家荡产"?

有美国知情官员4月7日说,美国政府计划对收到驱逐令但拒绝离境的非法移民处以巨额罚款,逾期滞留一天最多罚998美元(1美元约合7.348元人民币);如果他们不交罚款,财产将被没收。

路透社获取的政府文件显示,美国总统唐纳德·特朗普领导的政府考虑再度引用1996年通过的一项法律处罚拒绝离境的非法移民。特朗普2018年在他首个总统任期曾引用这项法律,对9名非法移民处以每人数十万美元罚款,后减至

数万美元。约瑟夫·拜登出任美国总统 后,撤销了相关罚款。

一名不愿公开姓名的美国政府官员7日说,特朗普政府打算重施旧策,对收到法庭签发驱逐令的非法移民"狮子大开口",计划对他们处以巨额罚款。这项法律的追溯期可达5年,意味着一些人最多可能被罚上百万美元。

据路透社援引美国政府邮件内容报道,白宫已敦促美国海关与边境保护局处理罚款、没收和变卖财产相关事宜,同

时考虑责令司法部负责民事资产罚没的部门参与没收资产。

路透社看到的一份工作备忘录显示,美国海关与边境保护局面临人力严重不足等问题,无力处理如此规模的罚款。这一联邦政府机构眼下只有313名法务专员,如果新增罚款和没收财产业务,需至少再雇1000人。

针对上述报道,美国国土安全部 发言人特里西娅·麦克劳夫林7日发表 声明回应说,收到驱逐令的非法移民 应"自我驱逐,马上离开这个国家"。"如果他们不这样做,将面临罚款等后果,只要超出'最终驱逐令'规定的期限,每逾期滞留一天最多罚998美元。"

美国国土安全部下属的移民与海关执法局前官员斯科特·舒查特说,"政府的目的是在社群中制造恐慌",被罚款的移民可以提起上诉。

按路透社说法,这项罚款政策可能影响到上百万非法移民。

据新华社



## 巴基斯坦:西瓜交易忙

4月7日,人们在巴基斯坦拉合尔的水果市场买卖西瓜。近日,巴基斯坦迎来西瓜丰收。

新华社/法新

# 全球可再生能源发电量占比创新高

#### 2024年全球太阳能和风能发电增量一半以上来自中国

英国能源智库"未烧尽的煤"4月8日发布的报告显示,2024年清洁能源发电在全球发电结构中的占比上升至40.9%,其中风能、水力、太阳能等可再生能源发电量占比达32%,刷新2023年占比30%的纪录。

报告说,去年全球电力需求同比增长4%,人工智能、数据中心、电动车等产业发展带来的能耗需求,以及全球高温天气带来的制冷需求是用电量上升的主要推手。

"未烧尽的煤"电力与数据分析师 尤安·格雷厄姆认为,美国关税政策加 剧了全球能源安全担忧,预计今年全球对可再生能源的需求会进一步上升。

"各国比以往任何时候都更重视自身安全和能源安全,因此像风能和太阳能这类本土可再生能源变得越来越有吸引力。"格雷厄姆说。

报告显示,水力仍是最大清洁能源,占比14.3%;核能占9%;风能占8.1%。值得注意的是,太阳能发电量2024年占比6.9%,较2023年的5.6%大幅提高。太阳能发电量在过去三年内翻了一番,去年增幅达29%。报告说,

2024年全球太阳能和风能发电增量一 半以上来自中国。

"太阳能已成为全球能源转型的引擎。伴随电池储能技术的发展,太阳能势必成为一股不可阻挡的力量。"该智库常务董事菲尔·麦克唐纳说。

麦克唐纳说:"即便是在能源需求快速增长的背景下,经济发展的主要驱动力也是清洁技术,而非化石燃料,化石能源增长的时代正走向终结。"

据新华社

### 英国首个在移植子宫内 孕育的婴儿诞生

新华社伦敦4月8日电(记者 郭爽)英国伦敦一家医院8日确认,该国首位接受子宫移植的女性已于今年2月产下一名女婴。这名女婴成为英国第一个在移植子宫内孕育的婴儿。

英国伦敦夏洛特女王和切尔西医院管理机构当天发表声明说,现年36岁的格蕾丝来自英格兰南部,出生时子宫功能不全。2023年,她接受了姐姐通过一家慈善机构项目捐献的子宫,成为英国第一位接受子宫移植的女性。

声明说,格蕾丝接受体外受精后,一直在医院接受密切监护,并于2月在医院通过剖腹产诞下女儿,目前母女二人状况良好。

数据显示,英国有五千分之一的女性 先天无子宫或因子宫发育不良等,无法正 常怀孕和生育自己的孩子,子宫移植为 这些女性受孕提供了希望。全球首个在 移植子宫内孕育的婴儿于2014年在瑞典 诞生。

# 意大利多家旅游机构因囤景点门票被罚款

意大利市场监管部门4月8日宣布,因 囤积罗马斗兽场门票导致游客购票困难,一 家票务机构和6家旅行社被处以总计近2000 万欧元(1欧元约合8.091元人民币)罚款。

意大利竞争与市场管理局说,在发现几乎无法从网上购得罗马斗兽场门票的情况后,他们于2023年7月开始就这一情况展开调查。调查发现,1997年至2024年负责罗马斗兽场门票销售的票务机构"合作文化"将相当部分门票与其教育旅游项目捆绑销售。此外,一些旅行社使用机器人软件大量囤票,"合作文化"也未就这一问题采取足够的应对措施。

意大利竞争与市场管理局对"合作文化"处以700万欧元罚款,并对意大利、德国、荷兰、爱尔兰等国共6家旅行社处以巨额罚款,罚款总额近2000万欧元。

意大利竞争与市场管理局说,这6家旅行社使用机器人软件在线抢票,导致游客很难买到票,只能在这些旅行社的平台上购买附带导游、接送等额外服务的罗马斗兽场门票套餐,而其价格远高于普通门票价格。

罗马斗兽场是意大利最受欢迎的景点之一,2023年共吸引游客1230万人次。

据新华社